

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВТОРНИК
5 МАРТА
1940 г.
—
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

С новыми успехами — навстречу Международному женскому дню

Женщины страны социализма вместе со всем советским народом радостно и активно идут навстречу Международному женскому дню.

В Сталинской Конституции золотыми словами записано о том, что женщины у нас предоставляются равные права с мужской во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни. Всякую женщину являются активными участницами строительства светлого административного коммунизма. Это можно видеть на примере каждого района, поселка, колхоза. Вот и у нас в Любавинском, например, половина депутатов городского Совета состоит из женщин. Большинство отделов городского управления руководят женщины, доблестно выполняя важнейшие государственные задания. В преобладающем большинстве женщин работают в школах над воспитанием достойных сыновей и дочерей нашей родины; за бухгалтерским столом, инженером, техником, врачом — всюду мы видим женщину неутомимым борющимся за радостную, счастливую жизнь.

Женщины в колхозах — «мощная сила» — оказал помощь Сталину. Эти слова только подтверждаются на примере каждого колхоза. В Сталине им. Тельмана достигнуты большие успехи в росте урожайности полей, в повышении продуктивности скота. Общественности района известна мастерица парниководства этого колхоза Аврелия Ковалева Штрес. Она смело применяла передовую агротехнику, добилась больших доходов от овошесовхоза. Доярка А. П. Мустаева получила от каждой лактационной коровы местной породы по 2.495 литров молока. Она участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года и утверждена кандидатом выставки 1940 года.

За самоотверженный труд на благо родины мно-

гие женщины удостоены высокой награды правительства. Звездочка колхоза «Красный Ижорец» В. И. Митурина награждена медалью «За трудовую доблесть», санитарка колхоза «Колос» тов. Д. Д. Малишева награждена медалью «За трудовые отличия», учительница А. В. Правдина — орденом Трудового Красного Знамени.

Патриотичеки смело выступили на смену мужей и братьев, призванных в ряды Красной Армии, несущей свободу и счастье народам Финляндии. Женщины тт. М. В. Логинова, А. А. Федорова и многие другие по-стахановски работают на лесозаготовках, давая в день две-три нормы.

Благодаря работам партии и советского правительства женщины имеют неограниченные условия для их творческого труда, для использования своих великих прав. Широко раскинулись сеть детских яслей и садов, где дети в благоустроенных условиях растут и воспитываются. Заботы о женщине видны и на примере роста родильных домов, консультаций и т. д.

В новых условиях живут женщины капиталистических стран. Там гнет и бесправие царит над женщиной.

У нас же на заботы о них женщины отвечают все новыми и новыми успехами. Идет деятельная подготовка к Международному женскому дню. В колхозах, на производстве и в учреждениях женщины к своему празднику готовят дорогие подарки.

Советские женщины, окрыленные вниманием и заботой партии и правительства, покажут новые, замечательные дела в борьбе за коммунизм. Свой великий праздник проведут под знаком горячей любви и преданности родине, большевистской партии, советскому правительству и великому Сталину.



Отчетно-выборное собрание партийной организации Пеловского Гортрамаля. На снимке: выступление секретаря партийной организации В. М. Вискалова.

Большевики передового района

Заключилась конференция большевиков передового в Харьковской области Зачепиловского района. В прошлые выборы Зачепиловская партийная районная организация считалась в области малочисленной. За отчетный период она выросла в три раза. Создано 14 новых партийных организаций и колхозов.

Коммунисты возглавили борьбу за высокие сталинские урожаи, за подъем общественного животноводства в колхозах. Делегаты рассказывали на конференции о том, каким огромным авторитетом пользуются коммунисты среди колхозников. В соревнованиях с другими районами области зацепиловцы завоевали Красное знамя обкома и облисполкома.

В прошлом году средний урожай зерновых по району составил 13,5 центнера с гектара. План развития общественного животноводства в колхозах выполнен на 114 процентов. В Зачепиловке зародилась новая форма агротехнической учебы — колхозные стахановские школы.

Организовано встречают весну колхозники Зачепиловского района. Они первыми в области включились во всеобщее соревнование стоудовников. 1 250 передовиков подали заявления на право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года. Из них 400 уже утверждены кандидатами. Район в целом выдвинут для широкого показа на выставке.

(ТАСС).

Весна в орденосном колхозе

Весна в награжденном колхозе им. Гусачкова Дугдического района (Лужинская ССР), орденом «Знак Почета» награжден колхозом за горючей работой на полях и плантациях. В этом году орденосному колхозу — миллионеры предстоит засеять 445 гектаров ардомом, табаком и кукурузой. Колхозники упорно борются за право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. В прошлом году в ней приняли участие 15 человек, а в этом году кандидатами на выставку представляется свыше 70 породоуказных сельхозартели.

13 лет назад, этот колхоз, объединял всего 7 хозяйств. Он был создан на покрытой болотами и кустарниками равнине. Гектар за гектаром освоены были колхозники участки плодородной земли. Вскоре там, где на оголенных почвах земля скупо росла одна лишь кукуруза, впервые появились картофельные сады, разноразные табачные плантации, речной травой покрылись пастбища.

Вырос прекрасный колхозный поселок с электростанцией, де-

спортированным заводом, со школой 10-летней, где учатся 515 детей, открылся базар, идет подготовка к строительству нового клуба.

В прошлом году доход сельхозартели составил 2 миллиона 750 тысяч рублей. Стахановец Носиф Хавалая получил 14 тысяч рублей и около 3 тонн кукурузы. Леон Морозкин — 11 тысяч 500 рублей и 2,5 тонны кукурузы.

Твердо собирав привил агротехнику, развивая стахановские движения, колхозники добились замечательной урожайности, которая по отдельным культурам в 2-3 раза превышает урожайность в соседних колхозах.

Председатель сельхозартели тов. К. Правдин оказался от государственных кредитов, полученных авансом под будущей урожай.

— Мы достаточно богаты, — сказал он, — в своем выступлении на колхозном митинге, — чтобы не брать этих денег от государства. Надежный фонд нашего колхоза составляет около 2,5 миллиона рублей.

(ТАСС).

Совхозы в бывших помещичьих имениях

В бывших помещичьих имениях в западных областях Белорусской ССР созданы 27 совхозов. Наркомат совхозов БССР выделит для них 70 тракторов с прицепным инвентарем, тракторные селки, 25 автомобилей. Организованы

курсы трактористов, бригадиров и полеводов. Многие бывшие батраки назначены бригадирами, заведывающими фермами, полеводцами.

Новые совхозы готовятся к весеннему сезону.

(ТАСС).

Оперсводка штаба

Ленинградского военного округа

В течение 3 марта на Карельском фронте наши части, продолжая охватывать город Выборг, завладели млыу Саарела — севернее Выборга, захватив четыре 76-мм орудия и оборудовавших узел штаба крупного войскового соединения в острове Тулауран-Саари — южнее Выборга, где захватили 6 укрепленных оборонительных пунктов противника, из которых 5 железобетонных артиллерийских сооружений с исправными береговыми тяжелыми орудиями.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В прошедших воздушных боях сбито 10 самолетов противника.

К сведению делегатов IX райпартконференции

IX районная конференция ВКП(б) состоится 5 марта 1940 года в помещении районного клуба им. Тосно в 11 часов дня.

Выдача мандатов делегатам производится в РК ВКП(б) у тов. Климова 4 — 5 — 6 — 7 и 8 марта. Для получения мандата необходимо иметь при себе списки из протокола общего партийного собрания.

Секретарь РК ВКП(б) Титов.

Комсомольская организация перед районной партийной конференцией

Со времени XVIII съезда партии первичные комсомольские организации, под руководством партийных организаций, выросли, значительно окрепли, активнее стали участвовать в хозяйственной и политической жизни района. За период, прошедший со времени последней районной партийной конференции создано 78 первичных комсомольских организаций. За это время принято в комсомол 2190 человек. Организация насчитывает 3027 комсомольцев.

Шире и разнообразнее стало содержание комсомольской работы. Организации вплотную подходят к вопросам хозяйственной жизни своего предприятия, колхоза.

В Пугинском сельсовете, например, вся массово-политическая работа в колхозах (до оформления парторганизации) проводилась комсомольской организацией. Комсомольцы тт. Перская, Карвонен, Арефьев, Степанов, Смирнов и другие во всех работах принимали активное участие, разнесли колхозникам решения партии и правительства, организовывали социальное соревнование, помогали быстрее выполнить хозяйственно-политические мероприятия. Комсомольцы своим личным примером показывали образцы высокой производительности труда. Комсомолец тов. Вярвунен из колхоза „Райваа“ выработал 220 трудодней, тов. Спельман из колхоза „Кайболово“ — 280 трудодней.

Карвонен из колхоза „Ударник“ — 260 трудодней и т. д. В сельсовете по инициативе комсомольцев было создано в прошлом году 16 комсомольско-молодежных звеньев, которые вполне себя оправдали. В результате правящей организации труда, широко развернувшегося социальное соревнование и личного участия комсомольцев во всех работах, Пугинский сельсовет вышел в число передовых сельсоветов района и получил переходящее Красное знамя.

Комсомольцы Любанской артели „Металлист“ добились ведущей роли на производстве. Они активно помогают партийной организации в развертывании социального движения.

Однако, некоторые комсомольские организации не сумели построить свою работу в соответствии с требованиями XVIII съезда ВКП(б): организация Ульяновского поселкового совета, совхоза „Тоско“, Бадаевского завода, колхоза „Криваню“, „Большевик“ и т. д. Недостатки в работе этих организаций происходят потому, что райком комсомола недостаточно им помогает и контролирует их.

За этот период райком комсомола рекомендовал в партию 270 комсомольцев. Райком ВКП(б) принято в партию 107 комсомольцев. Это говорит о том, что мы мало помогли рекомендуемым комсомольцам оформиться для приема в партию.

Неотъемлемой работой комсомольской организации является овладение марксистско-ленинской теорией. Это дело хорошо поставлено в комсомольской организации колхоза имени Карла Маркса. Комсомольцев изучают уже IX главу Краткого курса истории ВКП(б). В организации Лионского техникума (секретарь тов. Уиландников) из 325 комсомольцев историю ВКП(б) изучают 212 человек. Хорошо поставлено дело марксистско-ленинского образования в Любанском техникуме, в организации при Госбанке и т. д. В течение января-февраля комсомольцы Госбанка провели три товарищеских собеседования.

Общее состояние пропагандистской работы в комсомольских организациях еще не поставлено на должную высоту. Это главным образом относится к колхозным организациям. В итоге отчетно-выборных собраний парторганизаций в ряде мест выявилось слабое руководство комсомолом со стороны первичных парторганизаций.

Ближайшая задача комсомольской организации заключается в том, чтобы в ближайшее время исправить все недостатки, чтобы каждая первичная организация, каждый комсомолец на деле были ближайшим и верным помощником партии.

Ф. Сирткан.
Секретарь РК ВЛКСМ.

Как нам помогал товарищ Молотов

В сентябре 1938 года меня пригласил к себе Вячеслав Михайлович Молотов. Предложил мне работать директором Выставки, товарищ Молотов при этом обрисовал удельную задачу организации всесоюзного смотра побед социалистического земледелия. Он подчеркнул, что Выставка, построенная на научных основах, должна стать грандиозной школой стахановского мастерства в вашем сельском хозяйстве.

В заключение беседы Вячеслав Михайлович сказал:

— Будем вам крепко помогать.

И действительно, в горные дни строительства Выставки мы повседневно чувствовали крепкую помощь и поддержку В. М. Молотова.

Неоднократно приезжал Вячеслав Михайлович на территорию строительства.

Еще в начале 1939 года территория Выставки представляла сплошное случайных построек. Некоторые из них были настолько архитектурно обезличены и невыразительны, что их можно было с равным успехом поставить на пристани, в парке, одним словом, где угодно.

И если сейчас вся архитектура Выставки выдержана в одном ярком, праздничном тоне и органически связана с тематикой сельского хозяйства, то прежде всего мы обязаны этим личному участию товарища Молотова. Без совета с ним не проходила разработка буквально ни одного проекта основных сооружений.

Надо сказать, что в первый период строительства в Художественном совете Выставки не было правильного понимания задач архитектурного оформления. Многие павильоны — Сибирь, Азербайджан и другие — оформлялись так, что во главу угла ставилась индустрия, а не сельское хозяйство. Вячеслав Михайлович считал такую трактовку неправильной. Он говорил:

— Наша Выставка — сельскохозяйственная. Павильоны должны быть так оформлены, чтобы посетитель, посмотрев издала, сразу мог бы сказать, что это за павильон. Каждый уголок Выставки должен быть продуман и прочувствован. Надо, чтобы архитектура, живопись, украшения павильонов были бы только фоном для показа изобилия

социалистического земледелия.

Однажды, заканчивая обзор территории Выставки, Вячеслав Михайлович обратился ко мне, как бы шутя, сказал:

— Не нравится мне, что на вас никто не жалуется.

— Разве это плохо? — удивился я.

— И хорошо и плохо. Это может привести к самой успокоенности. Так не трудно проглатывать и недостатки в работе.

Вячеслав Михайлович давал нам конкретные, практические уроки сталинского стиля в работе: бодрости, принципиальности, прямоты, вниманья к мелочам, подлинно стальной заботы о людях.

Коллектив работников Выставки закончил строительство точно в намеченный срок. Всем памятен торжественный день открытия Выставки. На расписанной флагами, яркими залитой солнцем площади Колхозов собрались десятки участников, гости и строители Выставки. Восторженно они встретили появление на трибуне главы Советского правительства.

С затанцованным дыханием слушали мы простые и высокие слова товарища Молотова. Он говорил:

— Наша Выставка не только дает итог побед, и является мощным импульсом к дальнейшему развитию сельского хозяйства новым славным побед социализма.

Целиком оправдываем эти слова! Важнейшей задачей Выставки в том и состоит, что она содействовала в дальнейшем подвигу сельского хозяйства в нашей стране, новым славным победам социализма.

Сотни тысяч экскурсантов изучали Выставку, как привыкли работать в поле в самую страшную пору, то есть „от зари зари“. Виденное в Москве удвоило и утроило стремление оказаться среди передовиков, презирать тмечки людей, победивших на Выставке, в памятных пропагандистских родового опыта, в великих борбах за выполнение великих задач Третьей пятилетки.

Выставка разожгла ярче, еще сильнее чуждый огонь социалистического соревнования в сельском хозяйстве. Обильные плоды этого соревнования предстанут на Выставке 1940 года.

Комсомольцы Ям-Ижорской школы

Наша комсомольская организация небольшая. В ней насчитывается 10 учащихся и один учитель; создана недавно, в начале нынешнего учебного года. Комсоргом работает ученица VII класса Оля Шитникова.

Как наши комсомольцы выполняют решения X Пленума ЦК ВЛКСМ? Прежде всего об успеваемости и поведении комсомольцев-учащихся. Лучшими являются Оля Шитникова и Нюра Мустовей. Они служат примером в поведении, имеют по 3 хороших отметки, а остальные „отлично“. Все они ведут активную общественную работу. Своей добросовестной учебой и скромностью заслуживают уважение учащихся и учителей.

Комсомольцы Лева Васильева, Оля Краешкина, Настя Зеленова, Вера Ершова, Миша Раттер тоже имеют отличное поведение и хорошую успеваемость. Неудовольствием комсомольцами являются: Зина Ершова, Шура Павлова и Саша Гладилов. Ершова имеет плохую отметку по русскому языку (письменно). Гладилов

умудрился получить „плохо“ по рисованию, а Павлова имеет 5 „плохо“. Эти комсомольцы часто не выполняют домашних заданий.

Гладилов и Павлова часто получают замечания от учителей. Они невнимательны на уроках. У них бывают опоздания и пропуски занятий.

25 февраля комсомольская организация школы вторично рассматривала вопрос о работе комсомольцев в школе. В обсуждении вопроса участвовали директор школы и классный руководитель VII класса. Комсомольцы постановили: тщательно готовиться к каждому уроку; самим не списывать и не давать списывать другим учащимся. Шитникова и Краешкина изъявили желание оказывать помощь отстающей Павловой. Комсомольцы решили положить это в основу социального соревнования в школе, между классами и учащимися, и с Войсковской школой.

Одновременно комсомольцы поставили вопрос о

налаживании пионерской работы.

Собрание разработало конкретные мероприятия по налаживанию внешкольной работы. Решено организовать работу по шахматам, организовать турнир; провести розыгрыш на биллиарде на звание лучшего игрока школы; оживить работу кружков ПВХО, драматического и литературного, а также наладить выпуск стенгазеты. Поставлен вопрос об организации кружка рисования и вышивки. Комсомольцы обратились с просьбой к сельскому Совету выделить для школы земельный участок для организации спортивной и опытного пришкольного участка. Комсомольцы изъявили желание сдать нормы на значки ВГТО и ГТО по лыжам.

Так комсомольская организация Ям-Ижорской школы решила перестроить свою работу. Но необходима помощь от райкома ВЛКСМ комсомольская организация не получает.

А. Г. Солзенов.
Ям-Ижорская НОШ.

КАК УХАЖИВАТЬ ЗА СВИНОПОГОЛОВЬЕМ

Лекция свинаря колхоза „Ленинское знамя“, Любанского сельсовета, тов. А. В. Горячева, прочитанная на занятии стахановской школы

Наша свиноферма организована в 1933 году из двух племенных свинок и одного хряка безамериканской породы, полученных из райзо. В настоящее время в колхозе имеется 17 свинок, из них 8 маток. В 1939 году от молодых свиноматок получено 32 поросят. В дальнейшем приплод будет расти, так как у молодых свиноматок в первые опоросы, как правило, приплод бывает малочисленный.

В 1939 году получено дохода от свиноводства 4.000 рублей. С увеличением поголовья наша ферма даст большую продуктивность и будет племенной фермой в районе. К этому мы стремимся.

Свинья—животное скорорастущее. Если корову отела надо растить 2—3 года, то свинья идет в случку 8—10 месяцев и дает приплод в 12—14 месяцев. На откорме в 3 месяца поросят будет иметь убойный вес 80—100 килограммов.

Свиньи—самое плодовитое животное. Коровы дают одного теленка, овца—1—2 и реже 3-х ягнят, а свинья дает 2 опороса в год от 8 до 12 поросят и даже по 18 поросят за опорос. Свинья дает большой убойный вес. Убойный вес коровы равняется 50—60 процентов к живому весу, овца 44—45 процентов, а свинья от 75 до 83 процентов.

Свинья лучше других животных оплачивает корм. Чтобы нарастить килограмм мяса, корове надо скормить 10—12 килограммов зерновых, овце в таком же случае нужно 8—10 килограммов зерновых, а породистая свинья дает килограмм мяса при затрате от 4 до 6 килограммов зерновых. Иначе говоря, свинья в два раза продуктивнее оплачивает корм мясом, чем крупный рогатый скот.

Мы придерживаемся такого ухода и содержания свиной. Забота о лучшем росте приплода начинается далеко еще до опороса свиноматок. Супоросным маткам во время второй половинной беременности, кроме обычного рациона: картофеля и концентратов, мы даем по 2 килограмма клеверного сена и минеральные корма: мел, соль, костяную муку и красную глину. В начале четвертого месяца супоросности маток, их переводим в отдельный станок, в котором за 5 дней до опороса проводим дезинфекцию. В станках возле стен устанавливаем барьеры, чтобы матка не могла подавить молодых поросят. В станок под-

стилаем толстый слой соломы, чтобы матка не застудила вымени.

При опоросе надо быстро освободить поросенка от слизи у рта и носа, вытереть сухо полотенцем, отрезать пуповину на 5 сантиметрах, пережав место обреза суровой ниткой и смазать это место креolinовым раствором. Если поросенок в „рубашке“, то ее надо быстро порвать. Бывает, что некоторые поросят рождаются, как бы, без признаков жизни. Таких поросят надо опустить в теплую воду, не давая воде попасть в уши и ноздри. Мертвых поросят и детское место (послед) нужно немедленно убрать, во избежание подания их свиноматкой. Причиной подания мертвых поросят является минеральный голод свиноматки. Рождение мертвых поросят бывает в результате ожирения матки или кормления большими порциями жмыха, при кормлении морженными картофелем и затхой мякиной.

У свиноматок, как правило, имеется 12 сосков и реже—14. Вымя развивается главным образом в период роста свиноматки после 1—3 опороса. Каждый сосок—это отдель-



А. В. Горячев

ная часть вымени и развивается самостоятельно. Поэтому, если у матки будет 6 поросят и каждый закрепляется только за своим соском, то остальные соски не массируются, и не развиваются. Матки старшего возраста дают больше поросят, так рекомендуются в один срок случать, как зрелых, так и молодых маток и маток, имеющих лишние поросят подпускать к тем, у которых их мало.

Новорожденных поросят мы делим на слабых и сильных. Слабых поросят приучаем пользоваться оп-

ределенными передними сосками, более богатыми молоком. Новорожденных поросят, не дожидаясь конца опороса, подпускаем к матке. Лучше, если поросят сразу при рождении, оставлять под матерью, а не подпускать на кормление на ящички или из корзинки, так как поросят кормят молоком матки по мере потребности. В таком случае они могут двигаться и больше пользоваться воздухом и светом.

Свинья поедает траву, корневища и клубневые плоды, зерновые культуры, отходы мельницы и т. д. Хотя свинья животное не жвачное, все же при правильном подборе кормов, грубые корма могут скармливать в значительной мере. Лучший корм это клеверное сено, хуже его—хорошее сено заливных естественных лугов и разного вида мякина.

Для лучшей поедаемости мякины, следует ее скармливать свиньям только в хорошо запаренном виде. Сено перед раздачей мы обливаем кипятком в кадках, остудим, а перед самой раздачей перемешиваем с концентратами. Сочные корма, как картофель, скармливаем в вареном ви-

де и воду после варки обязательно сливаем потому, что она содержит ядовитые вещества. Морковь, репу, свеклу богатые витаминами—скармливаем в сыром виде.

Зерновые продукты: ячмень, рожь, овес и другие покрываем плотной шелухой и трудно переваримым жемудком свиньи. Эти продукты в цельном виде свинопоголовью мы не скармливаем. Моченые, разбухшие зерна лучше сухих, во хуже чем мука. Зерно мы перемалываем или просто дробим.

Концентраты ни в коем случае не даем в виде жидкого бульона потому, что лишняя вода раздражает пищеварительные соки и помогает им быстро пройти по кишечнику. В таком случае, эти соки не могут быть усвоены организмом на все сто процентов. Лучше всего давать свиньям корм в виде теста. После каждого кормления свиной поим их чистой водой при температуре 10—12 градусов.

Применяя все эти методы ухода за свиньями, мы и впредь будем бороться за высокий выход деловых поросят от каждой свиноматки.

Выполнить план развития животноводства

Животноводческая комиссия Пельгорского сельсовета в конце февраля провела в таком состоянии содержится общественный скот в колхозах сельсовета.

В сельхозартеле „Ударник“ колхозники добились того, что трудодень стал богатым, но это достигнуто от полеводства. Руководители колхоза до сих пор мало уделяют внимания своему общественному животноводству. Крупный рогатый скот находится в холодном, грязном помещении. Нет кормушек, сено задают для скота прямо на пол, в ноги.

В колхозе „Искра“ на скотном дворе совсем другой порядок. Здесь скот значительно лучше.

Когда мы пришли на скотный двор сельхозартеля „Липка“, то сразу увидели, что и здесь очень хорошо заботятся об общественном животноводстве. Воздух чистота, скот сытый. В свинарнике—приятно войти. В стойлах стоят хорошо упитанные свиньи, тепло. Но конюшня еще холодная и тесная.

Колхоз „Попрудня“ имеет хороший скотный двор. Но почему для молодяка нет отдельного помещения?

В колхозе „Визол“ крупный рогатый скот содержится в теплом помещении, а свиней кормят мороженым картофелем. Особо нужно отметить работу животноводов колхоза „Новица“ тов. Аббакумова. Он много заботится о том, чтобы скот хорошо кормили и во время поили. Тов. Аббакумов сделал такое приспособление: вода из бочки водовеса по желобам поступает прямо в водогрейку. Благодаря приспособлению животноводов, дзярки, не выходя из скотного двора, поят скот водой. В соседнем колхозе „Веригонщина“ есть хороший скотный двор, но конюшня недооборудована, нет подолков, пола, много грязи. Колхозу нужно построить свинарник.

Мы не ограничиваемся тем, что проверяем состояние общественного животноводства. Мы всемерно будем добиваться того, чтобы каждый колхоз выполнял решение партии и правительства „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“.

В. И. Шишков.

Член животноводческой комиссии Пельгорского сельсовета.

Больше заботы о коне

XVIII съезд партии поставил перед сельским хозяйством задачу: повысить прирост конского поголовья.

Лошади нам нужны не только для работ в сельском хозяйстве, но и для обороны нашей любимой родины.

В сталлинском уставе сельхозартеля говорится, что члены артели должны честно охранять общественность, беречь колхозное добро, беречь трактора, машины и устанавливать хорошей уход за животными, особенно за конем. И все же значение лошади во многих колхозах Погнинского сельсовета недооценивается, есть случаи неравного, а подчас и варварского отношения к лошади. Пренебрежительное отношение к коню привело к тому, что в колхозе имени Карла Маркса, колхозник Лепенев варварски избил лошадь. Правление колхоза серьезных мер к устранению этого не принимает.

В колхозах „Рамболово“, и „Кайболово“ половина общего числа лошадей имеет уштанность ниже среднего. В этих колхозах часто забывают своевременно кормить, поить и чистить лошадей, а все это приводит к истощению, неработоспособности и падению конского поголовья.

Руководители колхозов, а также и сельсовет мало интересуются вопросом коневодства. В прошлом году в колхозах этого сельсовета большая часть лошадей погибла исключительно от травматических заболеваний: выгнетов, помоя ног и т. д. Работоспособность лошади много зависит от состояния инвентаря, и особенно сбруи. В колхозе „Рамболово“ сбруя совершенно не приспособлена для лошади, что вызывает выгнетов и равення другого вида.

Лошадей необходимо закреплять за ездовыми. От этого только повысится ответственность за состояние каждой лошади. В каждом колхозе на период весеннего сева для лошади должно быть забронировано необходимое количество концентратов и грубых кормов. В ряде колхозов на весенний сев недостает не только овса, но и сена. Такое положение в артели „Кунголово“. Подготовка лошадей к весеннему сезону дело исключительной важности. На это должно быть обращено внимание всех колхозников и общественности.

Александров

Ветфельдшер Погнинского участка.

Штаб Ленинградского Военного Округа, ознакомившись с только что опубликованной в иностранной печати „нотой“ так называемого финляндского правительства, направленной в Лигу наций и осуждающей „методы войны, применяемые СССР“, констатирует, что вся эта „нота“ состоит из лживых, фантастических утверждений, шитых белыми нитками.

1. Указанная „нота“ утверждает, что „воздушные советские рейды против финского гражданского населения производятся почти ежедневно“, что „сотни самолетов, иногда свыше 500, участвуют в этих атаках“, что „с советских самолетов было сброшено около 20 тысяч бомб“, что „часто с самолетов производилась пулеметная стрельба“, причем „нота“ не останавливается даже перед тем, что с чем не соотносится враньем, что будто бы все это направлено, главным образом, против гражданского населения. Однако, из самой же „ноты“ видно, насколько неуклюжи финские сочинители. Так, даже по явно преувеличенным финским данным, на которые ссылается „нота“, во время воздушных бомбардировок было убито 392 человека на числа гражданского населения. Таким образом, за целые три месяца в результате „почти ежедневных“ бомбардировок, в которых участвовали сотни самолетов, а иногда и „свыше 500“, число убитых, даже по явно раздутым финским данным, достигает, оказывается, всего 392 человека.

Один этот факт начисто опровергает фантастические выдумки, приписываемые советским войскам и советской авиации в „ноте“ обанкротившихся финских правителей. Один этот факт полностью подтверждает, что в действительности советская авиация в своих многочисленных и успешных боевых действиях обстреливала финские войска, укрепления, аэродромы и другие военные объекты на территории Финляндии, а вовсе не гражданское население, среди которого, как видно из финских же данных, имеются лишь небольшие жертвы.

Таким образом, клеветнический характер всей этой „ноты“ в отношении Красной Армии совершенно очевиден, что лишь подчеркивает беспомощность и лживость ее сочинителей.

2. Разнузданный фантазм сочинителей „ноты“ доходит до таких величаний утверждений, как заявления, что „советские наземные части неоднократно прижимали ленинских и гражданских лиц в качестве пленных“.

Финляндской армии“, что советские войска будто бы применяли кокой-то „коматозный газ“, вследствие чего 11 финских артиллеристов „заболели“, что будто бы „методы войны на море, применявшиеся СССР, также противоречат международному праву“. Все эти голословные заявления, а также утверждения „ноты“, что СССР будто бы нарушил гаагскую конвенцию 1907 года и жевевскую конвенцию от 27 июля 1929 года о правилах ведения войны, изначем не основаны и полностью являются фальшивыми вымышлениями запугавшихся в своих преступных делах финских правителей. Красная Армия действительно сильна, чтобы не нуждалась в применении каких-либо отравляющих газов, не говоря уже о том, что Красная Армия считает применение таких газов антиморальным и преступным, подлежащим безоговорочному и всеобщему осуждению.

3. Указанная „нота“, пытается приукрасить сложившуюся для финской белоэскадрейщины безнадежное положение, заявляет также, что „советским войскам удалось занять лишь территорию, не имеющие большого значения“.

Штаб Ленинградского Военного Округа не считает нужным опровергать также не умные заявления. Эти утверждения стоят на уровне недавних победных реляций финляндской белоэскадрейщины, нелепость которых очевидна.

Все эти клеветнические вымышления против Крас-

ной Армии не могут отдалить приближающегося конца авантюры финских правителей против Советского Союза, как не могут этому помочь и такие действия финских офицеров, когда перед выдвинутой сдвигшей советским войскам военных укреплений на Карельском перешейке они призывают к стене и расстреливают на месте финских солдат, не желающих повесить за безнадежное дело.

3. Указанная „нота“, пытается приукрасить сложившуюся для финской белоэскадрейщины безнадежное положение, заявляет также, что „советским войскам удалось занять лишь территорию, не имеющие большого значения“.

Штаб Ленинградского Военного Округа не считает нужным опровергать также не умные заявления. Эти утверждения стоят на уровне недавних победных реляций финляндской белоэскадрейщины, нелепость которых очевидна.

(ТАСС).

За рубежом

Взрыв в типографии коммунистической газеты

3 марта ночью произошел взрыв в типографии коммунистической газеты „Норшенефламман“, выходящей в Лулле (Швеция). Все здание, где помещалась типография и редакция, в несколько минут было охвачено огромным пламенем.

В огне погибли директор издательства, член центрального комитета шведской коммунистической партии Артур Хельберг, его жена и малолетняя дочь. Погибли также одна женщина и ее десятилет-

ная дочь. Серьезно ранен редактор газеты „Норшенефламман“, один из руководителей компартии — Филипп Форсберг.

Пожарная команда, прибывшая с большим опозданием, ограничилась защитой соседних зданий. Полагают, что взрыв в типографии был организован шведскими реакционерами, ведущими систематическую травлю шведской компартии, борющейся против агентуры англо-французских поджигателей войны. (ТАСС).

Английская печать о положении в Индии

Как уже сообщалось, по инициативе индийского национального конгресса одобрив проведение кампании гражданского неповиновения в знак протеста против отказа Англии предо-

ставить Индии независимость. Это решение крупнейшей в Индии национальной партии вызвало тревожные отклики в английской печати. (ТАСС).

Карательная экспедиция англичан в Вазиристане

По сообщению индийской газеты „Сивил энд милитари газет“, английская карательная экспедиция открыла военные действия против горных племен Вазиристана (на северо-западе Индии). 21 февраля войска повели наступление против племена ахмедзев, населяющего южную часть Вазиристана. Это племя оказывает войскам

сильное сопротивление. Индийская мусульманская лига приняла резолюцию с выражением протеста против действий карательной экспедиции в Вазиристане. В резолюции указывается, что племена восстали, не вытерпев притеснений английских колонизаторов. (ТАСС).

Полностью, без продолжения

На этот раз, как и обычно в предпринятые для редакторы немомия о газете. Угрозитель себя составленным планом номера издательства не было. Там аналитическая Красной Армии и Военно-Морского флота. Об этом и были новостями стоишь и читатель.

Редактору тов. Гаврилову послышалась заметка. Работники районного Совета и кратких корреспонденциях выражали горячую любовь к своей родной Красной Армии, писали о необходимости усилить оборонную работу, а тов. Киселева ринулась даже написать в газету о том, что председатель первичной организации Союзных Служащих явилась в кружке ПХО не организует, что этим делом не занимаются председатели местного тов. Рудович и называли штаба ПХО тов. Парфенов. Критиковалось и комитет физкультурной, не организующий слету физкультурных групп на завод ГГО.

„У! Критика, значит, — недобрый знак! — признает редактор и передает заметку своим коллегам на коммунальному отделу, отредактировать.“

„Странно! Как же так, не члены редколлегии и вступают — редакторы? — недоумевали даже сами

составляющие редактора. Ну, что если так хочется редактору, да к тому же он и ведущий отделом — пусть будет так.“

„Служащие обладают удлинителем тонким чутьем по отношению к своему начальству.“

„У! Критика, значит... Они сразу поняли тов. редактора и в соответствии с этим „отредактировали“ заметку. Ничего и ней не осталось из того места, где говорилось о недостатках в оборонной работе, не стало и ней и любви, по илие которых организуется оборонная работа среди работников районного Совета.“

Заметка получалась „вообще“ сбе всем и ни о чем конкретно. — Вот, правильно, — заметка редактору — заметку напечатать, и не обижай ни кого!

И начекало... Совсем, видимо, не ожидал редактор, что автор окажется таким назойливым, будет протестовать против всякого самовольства и кем? — самим редактором.“

— Ну, успокойтесь — ушел редактор — и следующий номер — допечатать (1.)

Значит, продолжение следует... Мы же о правителе редактора печатать полностью без продолжения.

Лука Мирный

ПО РАЙОНУ

Кустовые совещания сельхозоров

Райком ВКП(б), вместе с редакция газеты „Ленинское знамя“, проводит кустовые совещания сельхозоров и работников стеновых колхозных газет. Такие совещания уже состоялись в Лубани и в с. Пельгора. На обоих совещаниях присутствовало более 40 человек. Члены редколлегии обязались организовать выпуск стеновых газет не реже двух номеров в ме-

сяд. Совещаниям сельхозоров предшествовали сельхозоровские рейды проверки готовности колхозов к весеннему севу.

В ближайшие дни кустовые совещания сельхозоров и работников стеновых газет будут проведены в Понгвиском, Кривинском, Мишкинском, Трубинском, Добросельском, Дувицком, Каменском и других сельсоветах.

Выносим благодарность

Мы, жены красноармейцев, приносим искреннюю благодарность правлению артели „Красное Драготино“ за большое внимание, проявленное к нам и нашим детям. Руководители

артели оказали нам материальную помощь, а также помогли в приобретении дров. Организация артели внимательно относится ко всем нашим требованиям. Мазова, Царова.

Единый профсоюзный день

5 марта проводится единый профсоюзный день членов союза работников леса и сплава. Во всех лесосочувствах в этот день будут проведены общие собрания членов союза. Глав-

ные вопросы, стоящие на повестке дня, — разветвление социалистического соревнования рабочих лесосочувств, борьба за выполнение мартовского и квартального плана заготовки и вывозки леса.

Путевки для работников потребкооперации

Райком союза потребкооперации для лучшего обслуживания членов союза летом, заключил договор на приобретение путевок в санатории в 1946 году на 21.980 рублей.

ПРОИСШЕСТВИЯ

За спекуляцию под суд. В Червоноулицком сельсовете прощивает гражданина Е. А. Петрова. Никаким образованно-деловым трудом она не занимается. Источником ее доходов спекуляция. Она покупала вино по 16 рублей за антр. и продавала — по 40 рублей. За систематическую спекуляцию Петрова привлечается к уголовной ответственности.

Зам. ответственного редактора Д. КУСТОВ